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Abdallah visszautasította az Arab Liga feltételeit 
a palesztinai területek átcsatolása ügyében

PánikhanRillatban teltek el az. arab államok vmiiiapi megbeszélései
döntő ülését

Ma estére halasztották a politikai bizottság

Kairo, (AFP, UP, WNA) Negyedik napja 
folyik már az Arab Liga politikai bizottsá­
gának- illése, de az összes egybevágó jelen­
tések szerint eddig még nem sikerült meg­
találnia a feleletet arra a kérdésre, miként 
reagáljon a Liga arra a „befejezett tényre” 
amelyet Abdallah teremtett, Palesztina arab 
részeinek Transz Jordániához való • csatolása 
által. Mint ismeretes, az Arab Liga már­
cius5 tanácsülése kategorikusan megtiltotta 
Palesztina bármely részének egy más arab 
államhoz való csatolását és kinyilatkoztatta, 
hogy Palesztina arab részeit a Liga védel­
me alá helyezi és azokat az egyetemes 
arahság a mahdá tűm-terület ének tekinti.

Abdallah azonban nem feszélyeztél te ma­
gát a Liga határozatai által, hanem pro­
gramszerűen lefolytatta a parlamenti vá­
lasztásokat Palesztina arab területein js 
és az uj parlament első ténykedése az át­
csatolás ünnepélyes deklarálása és törvénye 
gjiése volt. Alig néhány nappal az ammani 
parlament határozata után Anglia és Ame­
rika elismerték az átcsatolás tényét

Ez az elismerés az A rab Mgát remikh ül 
kiiHEs helyzetbe sodorta és egész nemzet­
közi presztízsét kockára tolta.

A politikai bizottság mostani ülésén már 
nem is annyira az átcsatolás kérdéséről 
folyik a vita, hanem arról, miként kerülhet 
ki a Liga ebből a maga teremtet te súlyos 
csávából nagyobb presztjzssérelem nélkül. 
A zárt ajtók mögött folyó tárgyaláson négy 
nap óta olyan kompromisszumos megoldást 
keresnek, amely egyrészt tudomásul veszi 
az Abdallah által teremtett befejezett 
tényt, másrészt a Ligának is némi elégté­
telt szolgáltat. A politikai bizottság azt a 
kompromisszumos megoldást, javasolta Abdal­
lah mik hogy

az Arab Liga mandátumot ad Transzkor- 
dini iának Palesztina arab területeinek 
kormányzására, de a területek végleges 
sorsa akkor dől el, atnjkor az egész Pa- 
leStitina-kérrivs végleges elrendezést nyer. 

A transzjordán kormányt vas-űrnap reggel 9 
órakor rendkívüli minisztertanácsra hívták 
össze, amelyen megtárgyalták a politikai bi­
zottság kompromisszumos javaslatát. A ja­
vaslatra adott választ nyomban a miniszter- 
tanács után elküldött ék Transzjordánia kül­
ügyminiszterének, aki jelenleg Kairóban 
tartózkodik és résztvesz a politikai bizott- 
eág tanácskozásain.

Jóiért es ült am main körök úgy tudják, hogy 
a transzjordán kormány válasza negatív.

A válasz kihangsúlyozza, hogy a Jordán két 
partján fekvő területek egységesítése meg­
felel a nép akaratának és az érdekelt lakos­
ság önrendelkezési jogának. Ezt bebizonyí­
tották a lefolyt parlamenti választások, 
valamint a transzjordán parlament óriási 
szótöbbséggel meghozott határozata.

E pillanatban még nem lehet tudni, hogy 
hógvan fog reagálni a politikai bizottság a 
transzjordán válaszra.

A bizottságban
valósággal pánik hang» lat uralkodik

Egyiptom javaslatot tett, hogy zárják ki 
Transzjordán! U a Ligából, de a helyzet is­
merői azt hiszik, hogy

a politikai bizottság végül is vissza fog 
riadni ennek a drasztikus eszköznek az 
alkalmazásától,

amely jóvátehetetlen rést ülne az amugyis 
probléma tik us arab egységen és végső fokon 
kérdésessé tenné az Arab Liga további lét- 
jogosultságát.

A politikai bizottság vasárnap délelőtti 
ülését nem tartották meg, mert akkor még 
nem volt ismeretes Abdallah vála&za. A 
válasz megérkezése után a zűrzavar csak 
fokozódott és Kairóban olyan hírek terjed­
tek el, hogy amennyiben nem sikerül egy­
séges álláspontot kialakítani, a politikai bi­
zottság ülését bizonytalan időre elnapolják.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójá­
tól.) — A kairói rádió jelentése szerint 
egyáltalán nem került sor az Arab L5ga 
politikai bizottságának ülésére, amelyen 
dönteni kellett volna Palesztina arab 
részeinek Transzjordán iához való csato­
lása felől.

A nap folyamán a különböző bizottsá­
gok lázas tárgyalásokat folytattak. 

t>élelött fél 10-kor hosszas konferencia 
volt az egyiptomi külügyminisztérium- 
kan, amelyen resztvettek Libanon, Szí­

ria, Irak és Szaudi-Arábia vezető dele­
gátusai és 11 órakor megjelent maga 
Na has pa sa is.

Arab forrásokból származó hitek sze­
rint a konferencia célja egyöntetű rezo- 
lúció kidolgozása volt. Mint ismeretes, 
az Arab Liga határozatai csak abban az

London, (AFP). A bárom nyugati nagy­
hal alom külügyminisztere tegnap négy pont- 
be')! álló npilatkoz-atot juttatott el a uéniet 
szövetségi kormányhoz. Az első pontban a
i.yugatj miniszterek hivatkoznak a szövet­
ségesek között létrejött megállapod-»sokra 
amelyekkel egyrészt arra törekedtek, hegy 
Németországban egyszerű polgári ellenőrző 
rezsimet létesítsenek, amely mellett Német 
ország megteremtheti a maga demokratikus 
intézményeit, másrészt pedig arra. hogy 
könnyítsenek a néniét háborús jóvátételen 
a petersbergi egyezménynek megfelelően.

A második pontban a szövetségesek azon 
elhatározásuknak adnak kifejezést. hogy 
folytatni fogják eddigi politikájukat, amely­
nek célja, hogy Németországot ismét beil­
lesszék Európa szabad népeinek közösségé­
be. A főbiztosok azonban a mag.uk s-zökrá­
szabott hatáskörükben továbbra is a biz­
tonság és az alapvető demokratikus problé­
mák lényegére fogják összpontos:tani mű­
ködésűket.

A harmadik pontban a kiiliigyminis.zterek

Bagdad, (UP). Az iraki kormány hivatalos 
közleményt adott ki. mely szerint az iraki 
kormány és a Near East nevii légiforgalmi 
társaság között megegjezes jött létre^ 50 
ezer iraki zsidónak Izraelbe való átszállí­
tására vonatkozólag. Ez az amerikai re­
pülőtársaság bonyolította le annakidején az 
úgynevezett varázsszőnyeg-akciót, melynek 
keretén belül több mint 40 ezer jémeni 
zsidó aljjjázott.

A megegyezés értelmében az ob’k a bá­
bán iái repülőtérről egyenesen Luddra fog­
nak érkezni.

Néhány héttel ezelőtt, amikor nyilvánvaló 
vá lett, hogy az iraki kormány hozzájárul 
a zsidók alijjá zásához, diplomáciai megfi­
gyelők azt hitték, hogy az iraki kormány 
nem fogja megengedni a zsidóknak Izraelbe 
való közvetlen alijjáját. Annakidején szó 
volt arról, hogy a zsidók Teheránba fog­
nak utazni és onnan folytatják útjukat Iz­
raelbe. Most azonban az uj megegyezés 
folytán erre a kerülő útra nincs szükség.

A United Press bagdadi tudósítója ezzel

A kormány sajtóirodája közli: Szíriá­
ban és Libánonban nemrégen a mufti 
ügynökei „Nemzeti szervezet Palesztina 
felszabadítására” címen katonai alaku­
latot szerveztek, amely nyilatkozataik 
szerint menekültek sorozásával és az 
Izráel ellen tervezett harcokra való ki­
képzésével foglalkozik. A szervezet né­
hány arab államban röpiratokat ter­
jeszt, amelyben az egész világot a Pa­
lesztinái arab nép megsemmisítésével 
vádolja.

A röpcédula éles támadást intéz az 
arab politikusok ellen. „Azok az arab 
politikusok írja a röpirat —, akik 
az arab nép vezetőinek és bölcseinek 
»evezik magukat, tönkretették az ara­

esetben érvényesek, ha egyhangúan fo­
gadják el.

Minthogy az előző üléseken nein sike­
rült egyöntetű határozatra jutni, meg­
próbálták nemhivatalos tárgyalások 
során kidolgozni a határozatot. 

Eredetileg a politikai bizottságnak még

kijelentik, hogy mindaddig, amíg a szovjet 
külpolitika nem változik meg, vagyis amig 
Oroszország továbbra is megtagadja a szov 
jet ellenőrzés alatt álló övezetek lakossá­
gától azt a lehetőséget, hogy egységes és 
demokratikus Németországban csatlakozzék 
honfitársaihoz, lehetetlenség a békekötés 
Németországgal. Következésképpen a három 
külügyminiszter elhatározta, hogy London­
ban bizottságot létesjt, amely fix határidőre 
készítse elő a megszállási státus módosítá­
sát, minthogy a jelenlegi európai viszonyok 
mellett a legfelsőbb hatalomnak továbbra is 
a szövetségesek kezében kell maiadnia Né­
metországban.

A nyilatkozat negyedik pontjában a kül­
ügyminiszterek kijelentik, hogy az előbbi 
pontokban említett keretek között hajlandé)k 
megadni Németországnak a szabad és sa­
ját. akaratából vak) fejlődés lehetőségét, a 
német egység békés helyreállításának szem­
eiét t tartásával, amely a szövetségesek, po­
litikájának végső célja.

Befejezésül a három külügyminiszter an-

kapusolatban azt Írja, hogy több, mint öt­
ezer jráki zsidó nyújtotta be eddig aliija 
iránti kérését. A törvény szerint a kér­
vényezők egyidejűleg kötelesek lemondani 
iraki állampolgárságukról. Megbízható érte­
sülések szerint, további 48 ezer iraki zsidó 
határozta el. hogy benyújtja aliija iránt j 
kérvényét.

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától): 
Bár még mindig szigorú titoktartás jellemzi 
a Szoclmut részéről az iraki alijja lebonyo­
lításának részleteit, ismeretesek már azok 
az intézkedések, amelyeket az olék befoga­
dáséra tett vagy tesznek a legközelebbi na­
pokban.

Elsősorban további 10.000 hellyel bővítik 
ki az ólétáborokal. amelyekben április vé­
gén már ÍHI.000 ember volt.

Uj sátrakat és barakkokat létesítenek a 
pardész-chanai és az atlitj táborban, a 
ráánánai tábort pedig, amelyet ideiglenesen 
állandó lakóteleppé alakítottak, ismét visz 
sz aad iák eredet j céljainak.

Komoly problémát képez a sátorok meg-

bok becsületét és hozzásegítették az 
idegeneket céljaik eléréséhez”. A röp­
irat szerzői azonban hangsúlyozzák, fel­
hívásuk nemcsak azt a célt szolgálja, 
hogy könnyeket fakasszon az elszenve­
dett áldozatok fölött. A célkitűzés sok­
kal határozottabb. A szervezet felhívás­
sal fordul „az egész palesztinai arab 
néphez és főleg a katona korban levő 
ifjúsághoz, csatlakozzék sorainkhoz és 
legyen kész a szent háborúra, miután 
befejezzük majd előkészületeinket drá­
ga szülőföldünk yisszahóditására.” — A 
röplratot a „Nemzeti szervezet Palesz­
tina felszabadit ására* főparancsnokság 
irta aló.

délelőtt 11 órakor kellett volna össze­
ülnie, később elhalasztották az ülést 
este 7 órára és az utolsó jelentések sze­
rint a valóságban csak ma este 7 óra­
kor ül össze a bizottság.

A transzjordániai delegáció egyik 
tagja megcáfolta azt a hirt, hogy az 
egyiptomi külügyminisztériumban nem­
csak Palesztina arab részeinek Trensz- 
jordán iához való csatolásáról tárgyal­
tak, hanem Abdallah kéréséről is, hogy 
engedjék meg számára az Izraellel való 
béketárgyalásokat. A delegátus kijelen­
tette, hogy a transzjordániai uralkodó­
nak egyáltalán nincs szándékában ilyen 
kéréssel fordulni a politikai bizottság­
hoz.

nak a reményének ad kifejezést, hogy si­
kerülni fog olyan feltételeket teremteni, 
amelyek egész Németország számára köz­
ponti kormány létesítéséhez fognak vezetni 
és megegyeztek abban, hogy melyek azok a 
feltételek.

London. (AFP). Az angol külügyminisz­
térium szóvivőjének kijelentése szerint a 
nyugati hatalmak a leghatározottabban elle­
ne vannak a ^Németországgal kötendő külön­
béke gondolatának és erre vonatkozó nyilat­
kozatukat a Benelux-államok külügyminisz­
terei is jóváhagyták. A nyilatkozatot csak 
tisztára udvariasságból közölték Adenauer 
kancellárral. A szövetségesek elutasították 
Adonauernek a Németország biztonságával 
kapcsolatos további garanciákat és egyönte­
tűen arra a megállapításra jutottak, hogy 
a nyugati szövetséges csapatok jelenléte 
elég garanciát nyújt N- met ország biztonsá­
gára. Ez a magatartás egyébként teljes 
összhangban van az 1942-ben létrejött an­
gol-szovjet szerződéssel, valamint az 1944- 
ben aláirt francia-szovjet szerződéssel.

szerzése, mivel a francia, belga és amerikai 
katonai többletek mái- nagyrészt kiapadtak 
és a különböző helyeken még rendelkezésre 
álló áruért nagy versengés folyik Izrál. Pa­
kisztán és a Vatikán között, amelyek e té­
ren a legnagyobb vásárlók közé tartoznak.

A táborok élelmezése terén megegyezés 
jött létre a Szoclmut éR a kormány között, 
amelynek értelmében

n Szoclmut salát pénzéért egyenesen vá­
sárolhat külföldön élelmiszert. Egyelőre 
egymillió font értékű bevásárlásokról nm 
szó

a következő három hónap szükségleteinek 
fedezésére.

Egyben azon táborok személyzetét, ame­
lyekbe az iraki és egyéb közelkeleli 'olék1 
kerülnek, olyan emberekkel cserélik fel. akik 
arabul és spanyolul (ladino) beszélnek, hogy 
elkerüljék azokat a súrlódásokat, amelyekre 
a nyelvi különbségek adhatnak okot.

Ugyanakkor lényeges erőfeszítéseket tesz 
nek a mezőgazdaságban letelepített oiék 
számának növelésére is. Már

áprilisban 3000 ember ment a táboruk­
ból egyenesen a mezőgazdaság/ települé­
sekre
inig az azelőtti két hónapban az uj föld­

művesek száma összesen 1500 volt. Azonban 
ezen a téren is — az egyéb nehézségeken 
kívül — a megfelelő sátorok hiánya hátrál 
tatja a telepítés gyors, ütemét, a Szoclmut 
reméli, hogy az aliija első hullámainak si­
keres letelepítése után ismét csökkenni fog 
a táborokban lakók száma, anvdv október­
ben 75.000-ve apad.

Októberig legalább 20.000 sátrat állítanak 
fel a mezőgazdasági települések közelé­
ben, valamint önálló olé.településekben.

A ki burok ban egyelőre 3000 sátrat akarnak 
létesíteni, a narancs ültet vények környék1 n 
pedig ötezret. Minden egyes sátor felállí­
tása 90 fontba kerül, ebből «35 font a sátor 
ára, 55 font pedig a talaj előkészítésére, 
villany és vízvezeték bevezetésére. &tb. 
megy. Azokat a sátorokat, amelyek lakóinak 
ott kell maradniok a tél folyamán is. októ­
berben átalakítják, hogy ellenálljanak az 
időjárás viszontagságainak. Ezenkívül sát őr­
települ lseket létesítenek az ipari és épit- 
koztiäj centrumok kövek ben.

Repülőgépen hozzak Izraelbe az 50 ezer iraki zsidót
A Szechnut nogyszchösu előkészületeket tesz az iraki aUjio befogadására

Arab menekülteket soroz a mufti 
Szíriában és Libanonban

A katonai szervezet élesen támadja az arab politikusokat, 
akik „hozzásegítették az idegeneket céljaik eléréséhez”

A nyugati nagyhatalmak 
nem kötnek különbékét Németországgal

Amerika, Anglia és Franciaország fenntartja a megszállást, amig nem sikerül a Szovjetunióval megegyezni
Németország egységének békés visszaállítására

t



U.J KELET
Jémenben

petróleumot találtak
Irta: Amir Ofner

Hi fog rendelkezni Arábiának újab­
ban felfedezett petróleumvidéke fölött: 
Anglia-e, vagy pedig a jemeni arab ki­
rályság? Ez a kérdés az oka annak a 
heves határviszálynak, amely Jémen és 
Anglia között kirobbant és amelynek 
következtében félévvel ezelőtt az angol 
légi haderő bombatámadást rendezett 
epy jemeni vámhivatal ellen és ha gyor­
san el nem rendezik, további összetűzé­
sekhez és az UNO-ban újabb vitákhoz 
vezethet.

A különböző angol missziók által az 
utolsó 12 hónap alatt végzett földtani 
kutatások hatalmas földalatti petró­
leumforrások létezését jelezték Rassas- 
si, Beihan, Shawba és Eiyath környé­
kén. Mindezek a területek vagy a jé- 
meni protektorátus pontosan meg nem 
jelölt határvonalának senkiföldjén van­
nak, vagy pedig az angol uralom alatt 
álló nyugati Adcn-protektorátushoz tar­
toznak, de mind közvetlen szomszédsá­
gában vannak Jémennek.

Magasrangu angol körök közlése sze­
rint az angol tulajdonban levő Petro­
leum Concessions Ltd. fáz Anglo-Iranian 
Oil Company leányvállalata) által ki­
küldött legutóbbi kutatóbizottság, amely 
múlt decemberben tért vissza a határ­
vidékről Adenbe, kétséget kizáróan 
megállapította földalatti petróleum je­
lenlétét Shawba közelében. Ez a romok­
ban heverő falu a nyugati Aden-protek- 
torátus területén fekszik, valami 150 
mérföldnyire északkeleti irányban Aden 
városától, a jemeni határ tőszomszéd­
ságában. A környékbeli sejkek, akik 
Adenben jártak, elmondották, hogy 
Shawba földje olyan gazdag felszíni 
petróleumban, hogy ,,még a szikláknak 
is petróelumszaguk van". A követet — 
mondják — meg lehet gyújtani és ,,nagy 
lánggal égnek".

Az ujonan felfedezett petróleumvidék 
legvitásabb része Hassassi környéke. Ez 
a terület, amely egy 65 éves, független 
sejk kormányzata alatt áll, az igazi oka 
az Anglia és Jémen közötti viszálynak. 
Ezen a környéken van az a vámház is, 
amelyet a RAF repülőgépei tavaly szep­
temberben bombáztak és ugyancsak 
Rassassi környékén fordultak elő a 
többi összetűzések is Jémen szárazföldi 
katonasága és a protektorátusnak an­
gol parancsnokság alatt álló törzsi őr­
ségei között.

A jémeni imám hivatalos szóvivője a 
következőket mondotta jelen sorok író­
jának az ügyről:

— Tizenhat hónappal ezelőtt Sir Re­
ginaid Champion ádeni angol kormány­
zó Anglia nevében elismerte Jémen fel­
ségjogát a Rassassi-vidék fölött. A múlt 
nyáron azonban Sir Reginaid Champion 
nem volt hajlandó továbbra is elismer­
ni az előző egyezményt. Időközben 
ugyanis — magyarázta meg a jémeni 
király szóvivője — bebizonyosodott, 
hogy Rassassi vidékén petróleum van.

A szóvivő még hozzáfűzte:
— Ha bárki is megpróbálja, hogy el­

vegye tőlünk Rassassi petróleumát, 
anélkül, hogy a jémeni királyságnak 
megadná az azt megillető részt, harc 
lesz ezen a vidéken.

Jellemző arra a puskaporos hangulat­
ra, amely az uj petróleumelőfordulások 
felfedezése idézett elő, hogy az egyik 
magasrangu angol tisztviselő, aki más­
különben nagyon tartózkodó természe­
tű, hasonló fenyegetést hallatott, ami­
kor az uj petróleumvidékről beszélt ve­
lem.

— Jémennel állandóan folytatódni 
fognak az incidensek mindaddig, amig 
nem határozzák meg a Jémennel közös 
határokat. S ezeket a határokat anélkül 
kell megállapítani, hogy Jémen terjesz­
kedő törekvéseit kielégítenék.

Az angol-jémeni viszály petróleum­
háttere egyik napról a másikra a világ­
érdeklődés központjába lökte a világ­
nak ezt az elfelejtett részét. Ezt mutat­
ja az a valóságos zarándokolás, amelyet 
a nyugati világ petróleummal rendelke­
ző országait képviselő diplomaták ren­
deznek Adenbe és Jémenbe, — termé­
szetesen az angolok kivételével, akik 
helyben vannak. Amerika, Franciaor­
szág, Hollandia és Olaszország Szaudi 
Arábiában levő követei az utolsó egy­
két hónapban mind meglátogatták a jé­
meni, imámot. Ezeknek a látogatások­
nak a hivatalos megokolása,,,a megbízó­
levelek átnyujtása”. Csakhogy ez a dip­
lomáciai szertartás most történik, ami­
kor Ahmed imám már két éve, hogy 
uralomra jutott — és talán csak néhány 
hónappal azelőtt, amikor eldönti, hogy 
kinek adjon koncessziót a Délarábíában 
most felfedezett petróleumvidék Jémen- 
re cső részének kiaknázására.

Az, hogy a Jémen és a nyugati Ádcn- 
protektorátus közötti mintegy 200 mér­
föld ^ hosszú határvonalat eddig nem 
vonták meg világosan, már a mull ban 
Is különböző incidensek és súrlódások

Hétfő, 1950 május 15.

Jaíla volt arab alpolgármestere 
minden áron vissza akar jönni

A kormány •'«1(11« ketizben akadályozta meg, hogy purtraszálljon

Ali Musztákim, Jaffa egykori arab 
alpolgármestere, aki a háború óta Cip­
rusban él, kedden a Filippo Gramani 
nevű olasz hajóval a tel-avivi kikötőbe 
érkezik, tekintve, hogy az alijjaminisz- 
terium — biztonsági okokból — meg­
tagadta tőle az engedélyt.

Musztákim kétizben próbált már Iz- 
ráelbe jönni. Egyszer hajóval, másod­
szor repülőgéppel, de egyik esetben sem 
engedték^ kiszállni. Azóta a kérvények 
ózonét zúdítja a különböző minisztériu­
mokra, utóbb levelezni kezdett a lapok 
szerkesztőségeivel. A kormány azonban 
minden esetben megtagadta a kérvény 
teljesítését.

Ali Musztákim többek között a vallás­
ügyi minisztériumhoz is fordult, azt ál­
lítja, tudja, hol dugták el az ország leg­

régibb tóratekercsét, amelyet a jeruzsá, 
Iemi Churvát Rabbi Jehuda Hachászid 
templomból raboltak ol. A tóratekercset 
lefényképezte és a képet elküldte a mi­
nisztériumnak. Levelében azt Ígéri, ha 
visszaengedik, hozzásegíti az izráeli ha­
tóságokat ahhoz, hogy megtalálják a 
régi tóratekercset. Azonban ennek a fo­
gásnak som volt sikere és igy most har» 
madizbnn tesz kísérletet arra, hogy 
partra szálljon engedély nélkül.

Elijáhu Ej lat Julius elején veszi át 
a londoni követséget

A közeli napokban nyilvánosságra hozzák Aha Evemnek washingtoni 
nagykövetté történt kinevezését 

A külügyminisztérium végre hivatalos 
formában Is közölte, hogy Elijáhu Ejlát 
washingtoni nagykövetet nevezte ki a 
nemrég elhalt dr. Mordecháj Éliás lon­
doni követ helyébe. Kinevezése alkal-
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®r' Weiszburg Chaimné# Öhlbaum Elásnák és 

Ohlbaum Áron
építészmérnök úrnak

édesanyjuk elhunytéval együttérző részvétét fejezi ki a

F A R AG Ó-CSA L AD.

A német zsidóság követelni fogja 
a zsidó temetők internacionalizálását
Frankfurt, (UP). Dr. Wilhelm Weinh-rg 

Hesse-tartomány főrabbija szombaton kije­
lentette hogy amennyiben tovább folyta­
tódnak a teme tögyalázá sok Németországban 
agy a német zsidóság kétféle intézkedésre 
fog kényszerülni. Egyrészt pénzügyi segjt„ 
seget ^ fog kérni külföldi barátaitól, hogy 
exhumálhassák és külföldre szállíthassák a 
híresebb német zsidók sírban tjajt, másrészt 
követelni fogják a németországi" zsidó te­
metők internacionalizálását.

A főrabbi közölte az United Press mun­
katársával, hogy a jólszervezett náci-föld- 
ala ttj mozgalom tagjai az utolsó évek so­
rán több mint 200 temetögyalázást követ- 
J el. Németország területén körülbelül 

500 zsidó temető van. A temetögyalázáso- 
kat eddig csak Nyugatn'unetországban kö­
vettek el, mert Keletnémetországban az 
antiszemitizmust súlyosan büntetik" és el­
lenforradalmi tevékenységnek minősítik. A 
nácik — mondotta a főrabbi — ugylátszik 
jobban felnek a Szovjettől, mint Amerikától. 
f érthető is. hiszen a legutóbbi frank­
furti temetögyalázásnál tettenért fiatal­
korúakat büntetés nélkül bocsátották sza­
badon és a rendőrségi jelentés szerint a 
»yerekek csak ..játszottak” a zsidó teme- 
oben. Ezen a héten azonban hírek érkeztek 

?rr<?f: h°6y Keletnémetországban is meg- 
Kezdődtek a temetö^yplazScok

A főrabbi megemlítette még, hogy a 
frankfurti zsidó temetőben igen sok világ­
hírű zsidó van eltemetve. Közöttük Ansebn 
Rot schild, a hires bankárdinasztia meg­
alapítója és dr. Paul Ehrlich, a Salvarzan 
feltalálója.

mából Éjlát kijelentette az újságíró^ 
előtt, hogy folytatni fogja elődje müvét 
az Xzráel és Anglia közötti megértés ée 
együttműködés érdekében. Közölte, 
hogy június 5-én Izraelbe utazik és a 
külügyminisztériummal való tanácsko­
zásai után július elején uj állomáshelyé­
re, Londonba megy.

Az United Press szerint washingtoni 
mértékadó körök úgy vélik, hogy a kö­
zeli napokban nyilvánosságra hozzák 
Aba Even izráeli állandó UNO-delegá- 
tus washingtoni nagykövetté való kine­
vezését. Aba Even ezután mindkét tiszt­
séget fogja ellátni és egyidejűleg lesz 
izráeli állandó TJNO-megbizott és wa­
shingtoni nagykövet.

Az United Press munkatársának adott 
nyilatkozatában Éjlát. kijelentette, hogy 
hálatelt szívvel hagyja el Amerikát, há­
lás azért az együttműködési készségért, 
amit Amerika kormánya vele szemben 
tanúsított. ,,Azzal az érzéssel hagyom el 
Amerikát — folytatta Éjlát —, hogy 
szoros baráti kapcsolatot teremtettünk 
a két állam között és mindig örömmel 
és elégtétellel fogok gondolni arra az 
öt évre, amit Washingtonban eltöltőt* 
tem.”

Ben Gurion felebbezést jelentett be 
városi adójának emelése ellen

A vezérkari főnöknek saját kérésére megadták a tényleges katonáknak 
biztosított ad (»mentességet

Dávid Ben-Gurion miniszterelnök fe- 
lebbezést nyújtott be az elmúlt héten 
Tel-Aviv város adókivető bizottságához 
a reá kirótt városi adó összege ellen. A 
kivető bizottság ugyanis havi 7 fontra 
emelte a miniszterelnök városi adóját, 
mert a Keren Kajjemet sugárúton levő 
házához egy újabb szobát építettek. A 
miniszterelnök felesége először szóbeli­
leg élt kifogással az adóemelés ellen, 
miután azonban ez a tiltakozás nem se­
gített, a miniszterelnök rrásbdh tfeleb- 
bezést nyújtott be.

•ligái Jádin tábornok, a hadsereg fő­
parancsnoka azzal a kéréssel fordult

Tel-Aviv város adókivető bizottságához, 
hogy mentesítsék őt az adókivetés alól 
A vezérkar főnöke azzal indokolta meg 
kérését, hogy ö tényleges szolgálatot 
teljesítő katona és igy R tényleges ka­
tonáknak a törvény által biztosított 
adókedvezmények rá is vonatkoznak ...

A vezérkari főnök kérésének a bizott­
ság már helyt is adott. A miniszterelnök 
felebbezését a jövő héten fogja tárgyal- 
niaz adófelszólamlási bizottság.

Nyilvántartási hivatal Izraelben a D. P.’s fNémetországi USAzóna). részére.

Minden uj bevándorlóhoz, aki 1947 január hó 1-én Bajorországban, Brémában, 
Hessenben, Észak-Wurttembergben. ÉszUc-Badenben tartózkodott mint internált

A MEGHOSSZABBÍTOTT JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ
1950 JUNIUS 30-TÓL LEJÁR.

Eddig az időpontig az érintetteknek, illetőleg az 'örökösének be kell terjeszteniök 
beadványukat Németország jelentkezési hivatalaihoz a következő esetekben :

a) elszenvedett szabadságvesztés;
b) testi sérülés és egészségháboritás;
c) káresetben, amely egyik eltartó hozzátartozó megölése által keletkezett 

Haíadéktalan^^jelentkezés legkésőbb 1959 június hó 10-ig teljesíthető az alábbi

TEL-AVIV, Hayarkon u. 49,
vasárnap és csütörtökön 8-4 óráig, 
hétfőn és szerdán 8—6 óráig, 
kedden és pénteken 8—1 óráig.

HAIFA, Arlosoroff u. 3/a
hétköznapokon 8—19 óráig, 
pénteken 13 óráig,

JERUZSÁLEM, Ussiskin út, Leánykollégium (Girl’s College) 
vasárnap és szerdán délután 4—6 óráig,

. , . , , , hétfőn, kedden és csütörtökön délelőtt’ 9—12 óráig
A lajstromozáshoz mindenki vigyen macával fpnvbá»zolványt. (4284*fe ' fenykepes személyazonossági iga-

A MUSIKANT FIVÉREK
(Dizengoff 89) jelentik, hogy

női fodrász szalonjukat
e hó 16-tól /keddtől)

ALIZA
vezeti (azelőtt „Szalon Fanja”, 
Keren Khajemeth). 4280

Tel Aviv, hétfő, május 15,
munkáselőadás 

1 SZENTIVANÉJI ALOM 
Iskolakor alatt levő gyerekeket 
színházba vinni szigorúan tilos. 

A rendes előadások este 8.30-kor 
WU...iqa>

for5ása volt Més 1905-ben, amikor 
törökök majdnem egész Arábia urai vol­
tak, ^egy angol-török vcgycsbizottság 
megállapította a határ kisebbik szaka­
szát, az arab félsziget legszélsőbb dél­
nyugati sarkában levő Ferimtől az 
északkeleti irányban levő Bana folyóig. 
De a Bana túlsó partján a határ bizony­
talan maradt a mai napig és igy váltak 
lehetővé a megismétlődő konfliktusok.

Az 1934-ben megkötött angol-jémeni
barátsági és jószomszédi szerződ Ac __
amely sem barátságot, sem jószomszédi

viszonyt nem hozott, — kikapcsolta Jé­
men déli határának kérdését és 40 évre 
érintetlenül hagyta a fennálló helyze­
tet. Ez a négy évtized még félig sem 
járt le, de a petróleumforrások felfede­
zése szükségessé teszi a status quo felül­
vizsgálását. A várható változás, akár 
tárgyalások alapján, akár pedig erő-' 
hatalmi úton történjék is, — fogja el- 
donteni. hogy Arábia uj petróleumvidé­
ke fölött Anglia egyedül fog-e uralkod­
ni, vagy pedig ez az uralom meg fog 
oszlani Anglia és Jémen imám ja között.

6.30: Mali tovu. 6.35; torna, 6 45: szár»* 
715 LT6' 7i hirek és '"'elmezésl hírek,
815- XrZeV;?5: resgeli hangverseny
8.15. keleti melódiák, 10.30: külöahüzá 
nepek dalaiból. 11: délelőtti hangve“ 
(Beethoven: Egmontéi tány; Muz-art: 34* 
iá ■du‘" ^hnfónia; Ravel: Kuprin em­
lékezete; Csajkovszkij: 1812-nyitúny) 12: 
szórakoztak zene, 12.30: a kórházak ó* 
üdülőtelepek hangleinczmüsora 13: katona-

!,3'30: hirek. 13.45: a háziasszony 
ovata, 14: angol hírek, 15: francia hirek,

16.15. szórakoztató zene 16.30: Chüná 
Nmri zongorajátéka, 17: Jehosna Stiel te. 
norista opefamüsora a Kol Jiszráü! zen» 
karúnak közreműködésével 17 45- keleti 
melódiák 18: hirek, 18.30:’ ifjúsági műsor. 
19: mimkasrovat. 19.45: Tenách-részletek, 
(51-52 zsoltár). 20: énekkari műsor ka to* 
nak részére, 20.30: hirek, 20.45: a Jeru­
zsálem! radio hetj talmudleckéje, 22: lie­
ber dalok, 22.15: angol hirek 22 25: hlr- 
ossze foglalás, 22.30: Anette Bra%-Joél 
(szopranonekesnö). Sacha Farness (hegedű) 
es Moshe Lusztig (zongora) Debuasy-hang. 
versenye.



Hétre, 1950 május 15. UJ KFIET
JASHA HEIFETZ

megérkezett
janiin Heifetz, a hegedűsök királya, a 

királyok hegedűse tegnap délután 6 órakor 
megérkezett a luddi repülőtérre. Amint le­
lépett a lépcsőről, körüljáratta aoélkék sze­
meit, sóhajtott és a következőket mon­
dotta: . ,

— Tizennyolc ev ... Mennyi minden tör­
tént azóta!

A szokásos fogadások és üdvözlések 
„tán, felesége, zongoristája és orvosa kí­
séretében 11 bőröndjét vámvizsgálat alá 
bocsátotta, csak egyetlen bőröndöt, amely­
ben két világhírű hegedűjét, a Rtradivarjiist 
és a Guamerit tartja nem volt hajlandó 
egy pillanatra som kiengedni a kezéből, A 
4!) év nemigen látszik meg a nagy hegedű, 
sün akit kritikusai modern csodának nevez­
nek ég aki amerikai fogalmak szerint 
„perfektionist” és minden kritikán felül 
hegedül. •

j-isha Heifetz ... A név említésére 
bognak az emlékek, ha másképpen nem. leg­
alább anekdoták formájában. Amikor hét­
éves korában az apja kitolta a kownoj szín­
ház színpad ára. amely az első fellépése 
volt, csak azt súgta a fülébe: „.látsz, ne 
törődj semmivel ’’ A gyereknek azonban na­
gyon is volt mivel törődnie, mert a felnőtt 
zongorista, aki Mendelssohn Concertoját kí­
sérte, belezavarodott és elvesztette a fo­
nalat. A hétével Jasha azonban nem hagyta 
magát zavartatni tovább játszott, míg a 
kísérő utolérte.

Jasha Heifetz azóta keserű mosolyával 
azt szokta erre az epizódra megjegyezni, 
hogy akkor kezdődött művészeti független­
sége.

*

Ez történt a hétévessel, A tizenegy 
éves Jasha pedig, amikor Berlinben első 
koncertjét adta, Fritz Kreisler szomorúan 
fordult Efrem ClmbáUsthoz. a másik neves 
hegedűshöz:

- Azt hiszem, mind a ketten eltörhetjük 
hegedűnket.

Amikor pedig a 16 éves Heifetz 1917 
október 27-én a Carnegie Hallban adta első 
hangversenyét, az első néhány akkord u* * **án 
Misciia Elman egyszeribe a homlokán gyön­
gyöző izzadságcsöppeket kezdte törölgetni, 
gallérját feszegette és azt mondta: „Na­
gyon meleg van itt”.

Leopold Godow sky. a humoráról ismert 
muzsikus kesernyésen válaszolta: „Lehet, 
hogy meleg van. de csak hegedűsöknek, zon­
goristáknak nem."

Jasha Heifetz azóta világkarriert futott 
be. hároméves korában az apjának kabátját 
húzogatta, amikor hamis hangot szólaltatott 
meg a hegedűjén. Nyolcéves korában a szü­
lei Pétervárra. a mai Leningrad!» költöz­
tek, hogy világhíres Leopold Auemál tanul­
hasson a cári zeneakadémián, aki többek 
között Elman, Millstein és Cimbalist ta­
nára volt. Auer tanár ur nem szerette a 
csodagyerekeket és a vizsgákon titkos je­
leket állapított meg a tanítványok osztá­
lyozására. Egy ujj fehiyujtása negatív vá­
lasz, öt ujj felnyújtása pozitív jel volt. 
Jasha He'fetz vizsgáján a tanár ur mind 
» tjz ujját felnyujtotta.

mondott tárcájáról. így magyarázzák azt is, 
htigy Sházárt nem választották be abba a 
bizottságba, amely a tanítók egyesületével 
a tanítók fizetésének rendezéséről tárgyal

Sházár közoktatásügyi miniszter 
állítólag lemondott tárcájáról
A lemondást csak az. IJMKSCO firenzei üléséről való visszatérése után 

hozzák nyilvánosságra
Jelentettük, hogy az UNO kulturális és 

nevel' sugyl szervezetének (az UNESCO) 
legközelebbi _ ülésszakára Taráéi is elküldi 
a delegációját, amelynek élén t Scházár 
kozoktatasűgyj miniszter utazik Firenzébe 
A. kinevezés politikai körökben élénk féltük 
nest keltett. Sházár ugyanis, hosszú beteg- 
szabadság után most tért vissza mnnkújá- 
,oz a minisztériumba, ahol a legköze­
lebbi hetekben szokatlanul nagy munka és 
erőfeszítés vár rá A minlsztéráimnak május 
-4-lkéíg rendeznie kell a tanítók fizetését 
es meg kell szerveznie a beiratkozásokat 
az ovi »lakba < s. az Iskolákba, az ingyenes 
tankötelezettségről szóló törvény rendel­
kezései értelmében. A törvényt voHak'-pen 
csak az 1950 51-es tanévben alkalmazzák 
es a mostani beiratkozások lefolyása fogla 
eldönteni hogyan lehet sikeresen v'grehaj- 
-11', törvényt Ezen a téren a közönség 

kövéből máris rendkívül sok hiányosságról 
panaszkodnak és sokan kérdik hogyan fog 
*udni_ a kellőképen meg sem szervezett mi­
nisztérium megbirkózni a lakosság folyto­
nos növekedése miatt rárótt hatalmas fel­
adattal.

Ezzel kapcsolatban a Háárec megállapítja, 
hogy a közoktatásügyi miniszternek eprien 
e sorsdöntő napokban történő külföld1 útja 
fia támasztja azokat a híredet a melve1 ■ sze­
rint Sházár egészségügy; állapota miatt le-

Valószinü azonban, hogy Sházár visszatérése 
előtt a tényleges változásokat nem fogják 
megejteni a minisztériumban és egyelőre 
még ideiglenes helyettesét sem jelölték k>. 
Politikai körökben azt jósolják, hogy Sházár 
tárcáját Remez közlekedésügyi miniszter 
fogja átvenni, aki az ideiglenes kormányban 
>s _ a közoktatási ügyek vezetője volt és 
Sházárt betegsége alatt is helyettesitette, 
Remez valószínűleg mindkét tárcát be fogja 
tölteni, de a közoktatásügyi miniszter um 
élére szakértő miniszterhelyettest fognak 
kinevezni

sok pénzt kaphat LOMBARD TIFERET-ben
TEL AVIV, ROTSCHILD SÍ. SZÁM. TIFERET HÁZ. Allenby snrohbá*.
EKSZEREKRE és mindenre ami érték. Szn kszerű ékszerber*)« s.
Vezető: RAJNA D. £g 3_

Négy fegyveres arab katonát 
fogtak el izraeli területen

A transzpor dánok szerint a zsidó katonák támadták meg és fegyverezték le
az arab határőröket

A 7. am ma ni rádió azt a hirt közölte, 
hogy Transzjordánia panaszt tett az 
UNO vezérkarának, mert izráeli kato­
nák megtámadtak négy transzjordán 
határőrt Tul-Kárem mellett. A jelentés 
szerint a zsidók elfogták az arab kato­
nákat, lefegyverezték és fogságban tart­
ják őket. A Fala síin cimü Ammanban 
megjelenő lap szerint a támadásban 10

Nem engedélyezték
az importőrök 56 millió tojásra 
vonatkozó tranzakcióját

2S millió friss tojást, akartak exportálni külföldi tojás ellenében

zsidó katona vett részt. A támadásnak 
a szomszédos araJ> falu együk lakója 
volt szemtanúja, aki értesítette a muk- 
tárt, ez pedig felettes hatóságához to­
vábbította a hirt.

Izráeli szóvivő a fenti jelentéssel kap­
csolatban kijelentette, hogy egy izráeli 
őrség május 10-én a délutáni órákban 
négy fegyveres arabot fogott el izráeli 
területen. A zsidó hatóságok meg fog­
ják állapítani, hogy mit kerestek a 
fegyveres arabok izráeli területen — 
mondotta a szóvivő.

A közeflátágügyi minisztérium hetek óta 
tartó tárgyalás titán elutasította a tojás- 
importőröknek azt az ismeretes javaslatát 
hogy Izrael vásároljon külföldön 56 millió 
tojást, amelyet a nyári hónapokban szállj-

DERMA INSTITUTE
Szakorvosi ellenőrzés mellett elek­
tromos fogyasztó-malsszage. Epillá- 
lás. Arcápolás. Lábszőrtelenités. — 
Különleges krémek. Ingyen tanács­
adás.
tel AVIV, GEORGE ELIOTT 12.
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tanának, hütöházakban raktároznának el és 
csak tálén kerülne kiosztásra. Ezzel szem­
ben a tojáskereskedök vállalták 28 millió 
belföldi tojás exportját a télj hónapokban 
azzal, hogy az üzletből származó deviza­
lai lönbö^tet befizetik a kincstárnak.

A közellátásügyi minisztérium azzal az 
indokolással utasította el a javaslatot, hogy 
egyrészt nem lehet a külföldi tojásokat a 
roin’ás veszélye nélkül jlven hosszú ideig 
elraktározni, másrészt pedig a devizakü- 
lönbözetre sem lehet biztosan számítani. A 
t ója «kereskedők ugyanis nem igazolták ftellö 
képen, hogy elfogadható árat tudnak elérni 
külföldön az izráeli tojásért.

ELEKTROMOTOROK
vétele és eladása 1—100 HP-ig 

minden nagyságban

Sugar Árpád cégnél
TEL-A VÍV, LILIEN BLUM 36. SZ.
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A gyémántgyárosok elzárkóznak 
minden béremeléstől
A munkások figyelmeztető sztrájkot határoztak el

GYAKORLOTT ASZTALOST.
elsőrangú szakmunkást, a.lapos ta­
pasztalatokkal állandó állásba ke­
res azonnalra gyár. . Bemutatkozás 

naponta 8—Ifi ig.

NOCH1UTH Ltd.
TEL AVIV, Shun át Montefiore, 
a Háhásmonájim utcával szemben, 
a Tel-Aviv—Petach Tikva főúton. 
Tel.: 3595. 4294

_ -Tasha Heifetz neve fogalommá vált 
oniuga pedig elért minden elérhető sikert 
a világ minden pontján. Ennek ellenére nem 
felejtette el a vilnai gettót, amelyben szü­
letett és állandó érdeklődést mutatott 
a cionista mozgalom iránt. 1926-ban már 
itt járt és az ö pénzéből épült fel Tel- 
Avivban az akkori fogalmak szerint nagy és 
tagas terem, amely a nevét viseli. 1932-ben 
négy évvel az izráeli filharmonikus zenekar 
m ígalakitága előtt megint eljött. Tegnap pe­
dig mély és őszinte örömét fejezte ki. hogy 
legalább hat hétre Izráelbe jöhetett, hogy 
hangversenyeket adjon és lássa az ftt tör­
ténteket.

Amikor^ tegnap a gyerekkoráról akartam 
neki kérdést feladni, nevetve utasított el.

Meddig akarnak velem a gyerekkoromról 
besz' lni — kérdezte vissza, — hiszen ne­
kem már nagy, felnőtt lányom van! Josefa 

. ®ves. a fiam, Robert, pedig már b;,r- 
niicváh is elmúlt.” Megértette a fel nem 
adó t kővetkező kérdést és megint nevetve 
u ásított el: „Nem, nem zenész. Lovak 
iránt érdeklődik.”

Hei fetzet elkísérte második felesége is, 
laiiynevén Spiegelbe rg amerikai születésű 
*'«<> nö, akit három-négy évvel ezelőtt vett
* • felesége Florence Vidor, a néma- 

mekböl ismert szép fihnsziné'sznö volt,
a J 1928-ban vett el és közel huszévi há- 
zassag után elvált tőle

Mennyi időt gyakorol naponta? —
keretezi em.
, - Legalább negyedórát, néha azonban
fiukat, hiszen az emlékezetet is fel kell 

1 !• sjtenj, azonkívül biztosiul emlékszik 
ászt Ferenc mondására: „Ha egy nap nem 

gyakorolok, akkor csak én tudom azt. Ha 
t,,innapi8 nenl gyakorolok — a kritikusaim 
9.!/ • Ha három napig nem gyakorolok,
* ,TV.,nlilr a közönség Is tudja.”
u .• .ei e z azután elmondotta, hogy kőrül- 

4U 50 hangverdenyt ad egy szezou-

A gyémántgyárakban már hetek óta 
folynak a tárgyalások a munkástaná­
csok és a munkaadók között a fizetések 
emeléséről. A tárgyalások a szociális 
munkaviszonyok és üzemi takarékpénz­
tár felállítása körül is folynak. A gyár- 
tulajdonosok elutasították a munkások 
követelését, mire a munkástanácsok be­
jelentették, hogy hétfőn figyelmeztető­
sztrájkot tartanak.

A gyémántgyárosok egyesületének 
szóvivője ma. foglalkozott a munkások 
követelésével és a. sztrájkfenyegetőzé- 
sekkel.

— Nem fogadjuk el a munkásoknak 
— mondotta a szóvivő —- a bérek jelen­
tős emelésére vonatkozó követelését. 
Nem lehet szó a munkabérek emelésé­
ről most, amikor Amerikában az izráeli 
készgyémántok piacán esett a gyémánt 
ára. A munkásság követelését — foly­
tatta a szóvivő — a Hisztadrut intéz­
ményei sem hagyták jóvá, mert nem he­
lyeslik ez a követelést. Ezért a mun­
kásság követelését nem a gyémá nt ipari 
munkások szakszervezetének, hanem az 
üzemi tanácsok nevében terjesztették be.
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ban. Nem szeret miiiiieimap játszani, nem­
csak azért, mert fáradt, hanem mert utálja 
a művészet mechanikai részét és „lélek- 
zenj” szeret Arra a kérdésre, hogy milyen 
müveket hozott magával, azt mondotta, 
hogy nem szándékszik itt nagy müveket 
játszani, hanem csak inkább a zenekar kí­
séretével. Mondotta, hogy állandóan adaptál 
hegedűre és más hangszereken írott müve­
ket és ezek száma már több, mint százra 
rag. Az utóbbi időben érdekes kísérletet 
végzett. Az egyik nagy filmgyár felkérésé­
re Rubins teinna! együtt félórás színes fil­
met csinált, melynek sikere esetén több 
ilyen filmet, fog készíteni.

Legvégül azt kérdeztem tőle, hogyan 
tudná definiálni a heged ülés technikáját.

Különben állandóan komoly arca mosolyra 
torzult:

•- Néhány évvel ezelőtt — válaszolta — 
Angliában jártain, ahol rendkívül meglepett
* ‘ins zöld fű. amely elborítja az egész 
országot VégiiÜs az egyik parasztot meg­
kérdeztem, mi a titka a dús zöld fűnek. 
Egész egyszerű _ válaszolta a paraszt. 
A füvet öntözni kell, aztán vágni, mielőtt, 
megnő, megint öntözni és vágni. Ezt a mű­
veletet folytatni kell körülbelül ötszáz 
évig, aztán a dolog magától megy. Ilyesmi 
a hegedülcs technikája is — mondotta Hei- 
totz. — Körülbelül 15 éve csinálom. Azt 
hiszem, az, első 45 év a legnehezebb, aztán 
már magától megy

lír Feuers lein Emil

MEGNYÍLT
a „Kibuc Galujor-kiálliíás 
Jeruzsálemben

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítóját 
tói.) — Tegnap nyílt meg Jeruzsálem­
ben, ? Szochnut épületében, a „Kibuc 
Gaíujot kiállítás, amely a bevándorlás 
történetét és az ország építésének ée 
fejlesztésének emlékeit mutatja be a 
„Bilu” idejétől napjainkig. A kiállítást 
a Szochnut propagandaosztályának 
fényképszolgálata rendezte, nagyrészt 
saját anyagából, valamint a Keren Kaj- 
jemet, a Keren Hajjeszod, a Cion sta 
Szervezet levéltára és a hadsereg által 
kölcsönadott fényképekből.

A kiálitott hetven tábla, rajz, diagram 
és négyszáz fénykép tulajdonképen a 
cionizmus megvalósulásának történetét 
örökíti meg a legélénkebb módon Az 
első települések képei, a mocsarak ki­
szárítása, a malária elleni küzdelem, a 
zsidó lakosság növekedése, a mezőgaz­
daság gépesítése, az élet a kibucokban, 
az iskolák, az izráeli színház, a zsidó 
néptáncok, — mindez csak egy része a 
gazdag kiállítás témáinak. Külön ré*z 
emlékezik meg a mandátumhatalom el­
leni harcról, — az illegális alijjáról és 
a Hagana működéséről, valamint az 
arabok elleni szabadságharcról.

A kiállítás célja: közelebb hozni Iz- 
ráel történelmét az uj olékhoz és az 
ereci ifjúsághoz, valamint az egész gá- 
luti zsidósághoz. Ennek megfelelően a 
kiállítás egy hónapig lesz nyitva Jeru­
zsálemben, mialatt az anyagot albummá 
is feldolgozzák és azután külföldi ván­
dorkiállítássá alakítják.

Domus’** VESZ, ELAD ES 
_ _ BIZOMÁNYBA

„ - - - —- ELFOGAD
bútort, varrógépet,1 kristálytárgya­
kat, szervizeket, rádiót, aranyat, 
ezüstöt stb.
JERUZSÁLEM, JULIANS IJ. I. SZ 
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Moszkva kedvezően fogadta 
Trygve Lie békéltető

Egy másik UNO-fötisztviselö is közvetít a Nyűgöt es Kelet között

Az Uj Kelet előfizetési ára negyedévre
Ili. — Apróhirdetési díjszabás: '<55 

pi ula szavanként, legkisebb hirdetés 
850 pruta.

— Egy homokkal megrakott teherautó 
brierohani a hallal vonatba. Vasárnap reg 
go! fél 8 órakor a Haifáról Jeruzsálembe 
induló vonatot könnyen végzetessé válható 
szerencsétlenség érte. Egy homokkal meg­
rakott nehéz teherautó, amelyet egy druz 
soEför vezetett, a haj fai Khajjat-strand 
mvllettj kereszteződésnél belerohant a moz 
donyba, amely 20—30 méterre sodorta ma­
gával a teherautót. A teherautó nem 
országúton, hanem egy mezei ösvényen ha­
ladt. amelynek a sínpárral való keresztező­
désénél nincsen sorompója. A druz sofför 
súlyosan megsebesült a vonat pedig másfél­
órás késéssel folytatta útját, miután a meg 
rongált pályatestet helyreállították.

— Titkos nyilvánosházat lepleztek te Jaf. 
fán. A rendőrség házkutatást rendezett 
egy nagy jaf faj kávéiméban, ahol tjtkos nyil­
vánosházat fedeztek fel. A rendőrség kö- 
rii!vette az épületet, mire a jelenlévők kö­
zött nagy pánik keletkezett. Az intézmény, 
ben alkalmazott nőknek sikerült a ziir-za- 
varban elmenekülniök. kettő kivételével, akik 
hiányos öltözékük miatt nem tudták társ­
nődet követni. Az egyik nő elájult és a 
rendőrség részesítette elsősegélyben. A két 
nőt és az üzem három igazgatóját, őrizet­
be vették. A férfilátogatókat, miután a 
nevüket feljegyezték, útjukra engedték.

Felavat tájj Az uj jaf fai vízmüvet. 
Most avatták el Jaffa határában az uj 
vízmüvet, amely lényegesen enyhíteni fogia 
a város súlyos vízhiányát. A kút óránként 
200 köbméter vizet ad és egyben megkezd­
ték egy másik kút fúrását is. Minthogy 
napközben a fokozott fogyasztás rendkívül 
módon igénybeveszi az üzemet, reggel 7 
és délután 4 óra között a vízzel lehetőleg 
takarékosan kell bánni Ezért a vízmüvek 
arra kérik a lakosságot, hogy ezekben az 
órákban ne használják a vizet öntözésre.

— Magyarajku gazdák! Zöldség- és 
gyümölcstermékeiket legjobban „Merkaz 
Hobananot” Tel Aviv közvetítésével ér­
tékesíthetik. Cim: Shuk Alijja (Tslenov 
22). Telefon: 5023. * A 209

— Beér-sévai olvasóink figyelmébe! 
Előfizetéseket pontos házhozkézbesités- 
sel, továbbá hirdetéseket az Uj Kelet 
részére felvesz megbízottunk, Tnri Moshe 
Magyar kölcsönkönyvtár, Beér Séva, 
16-os utca, Chevrat Chasmal mellett.

— Orosz vélemény a Hisz tad rut ha­
tározatáról. A moszkvai rádió vasárnap 
reggeli adásában részletes beszámolót 
közöl a Hisztadrut határozatáról, amely 
az izráeli szakszervezeti központnak az 
fntornacionáléból való kilépését mon­
dotta ki. A hírmagyarázó kitért a Ma- 
pám és a kommunisták érveléseire. Kü­
lönösképpen hangsúlyozta azt az indo­
kot, hogy ez a lépés Szovjetoroszország 
ellen irányul és amerikai nyomásra jött 
létre.

p — Négy autószerencsétlenség Jeruzsá­
lemben. A tegnapi nap folyam ár. négy 
súlyos autószerencsétlenség történt Je­
ruzsálemben. Az áldozatok között két 
gyermek is van. A sebesültek állapota 
nagyon válságos és kettő közülük halá­
los veszélyben forog.

Moszkva (UP). — Trygve Lie, az UNO 
főtitkára, aki azzal a céllal jött Moszk­
vába, hogy lehetőség szerint enyhítsen 
a Kelet és Nyugat közötti feszültségen, 
szombaton este megbeszélést folytatott 
Andrej Gromiko helyettes külügymi­
niszterrel. Moszkvai megfigyelők úgy 
vélik, hogy a szovjetvezetök szívesen 
vették Trygve Lie fáradozását és ala­
pos az a feltevés, hogy buzdítani fog­
ják kísérleteit, amelyek arra irányul­
nak, hogy ismét normális kapcsolatokat 
állítson vissza a Kelet és a Nyugat kö­
zött az UNO-ban.

Diplomáciai forrásokból származó ér­
tesülések szerint Trygve Lie a szovjet 
vezetőkkel folytatandó megbeszéléseihez 
négy programpontot állított fel:

1. Formulát találni arra, hogy a Biz­
tonsági Tanácsban uralkodó stagnációt 
megoldják azáltal, hogy a pekingi kor­
mány megbízottját felveszik a Tanácsba.

2. A Biztonsági Tanács felváltva tart­
ja üléseit a nagyhatalmak fővárosai­
ban, a nagyhatalmak külügyminiszte­
reinek és kormányfőinek bevonásával.

3. Az atomenergia ellenőrzésére vo­
natkozó megbeszéléseket, amelyek an­
nakidején megszakadtak, ismét felve­
szik.

4. További kilenc európai államot fel­
vesznek az UNO-ba.

Trygve Lie, aki két nap óta. van az 
orosz fővárosban, semmit sem árult el 
a Gromikoval, Visinszkijvel, valamint 
Sobolev volt helyettes UNO-főtitkárral

Több, mint ezer ólét hozott 
ismét a Transilvánia

Románia nagyobb városaiban külön irodákat állítottak fel 
a megszaporodott alijja kérések intézésére

1027 óléval a fedélzetén a Transilva- 
nia vasárnap délelőtt befutott a haifai 
kikötőbe. Az olék között feltűnően sok 
a fiatal ember.

Az érkezők elmondták, hogy amióta 
bevezették az útlevélszerzési könnyíté­
seket és a kiutazási engedélyek meg­
szerzése is kevesebb formasággal jár, 
annyira megnőtt az alijjára jelentkezők 
száma, hogy Bukarestben több uj iro­

dát nyitottak meg, ahol a kiutazási en­
gedélyek iránti kéréseket be lehet nyúj­
tani. Hasonló irodákat nyitottak a na­
gyobb vidéki városokban is, igy Kolozs­
váron, Jasiban, Kon«dancán és másutt.

Az olék úggy tudják, hogy a legköze­
lebbi csoportok nem a Transilvaniával 
fognak jönni, hanem erre a célra több 
fehérhajót alakítottak át.

Lezajlottak az első szabad választások 
Törökországban

A jelek szerint Inonü elnök néppártja került ki győztesen a választásokból

Ankara (UP). — Törökországban teg­
nap megtartották az országgyűlési vá­
lasztásokat. A választásokon indult pár­
tok külpolitikai kérdésekben általában 
megegyeznek. Mindegyik a nyugathoz 
való közeledés hive, szembehelyezkedik 
a Szovjetunióval és semlegességet hir­
det a palesztinai viszályban.

Ezek az első szabadválasztások Tö­
rökországban. Az ország 21 millió lako­
sából kilenc millió kapott szavazójogot. 
Az első eredményekből megállapítható, 
hogy a néppárt, amely 27 éve van ural­

mon Törökországban, valószínűleg győz 
tesen kerül ki a választásokból. A párt 
elnöke Inönü köztársasági elnök, aki a 
kormány tagjaival és a rezsim más ve­
zetőivel együtt a délelőtti órákban An­
karában adta le szavazatát.

Az első eredmények Anatolia egyik 
kerületéből érkeztek, ahol a néppárt 58 
százalékot kapott, mig utána közvetle­
nül a legnagyobb ellenzéki csoport, a 
demokrata párt halad.

A török parlamentnek 487 tagja van.

A gyermekparalizis elleni védekezés 
legjobb módja - a tisztaság

Méir közegészségügyi államtitkár rádió előadása szerint 
nem terjed járvány szerűen

a betegség egyáltalán

Dr. J. Méir közegészségügyi államtit­
kár tegnap este. előadást tartott a rádió­
ban a gyermekparalizisről. Mindenek­
előtt kijelentette, hogy nincs gyermek­
paralizis járvány. Minden évben előfor­
dul átlag 60—80 eset és ha szám Pásba 
vesszük, hogy a jisuv az utóbbi két év­
ben majdnem 50 százalékkal növeke-

Kedden délelőtt 11 -kor
kezdődik a hatósági orvosok 
figyelmeztető sztrájkja
A betegek nem fognak szenvedni a sztrájk miatt

Hírt adtunk arról, hogy kedden dél­
előtt. 11 órakor 24 órára sztrájkba lép­
nek a hatósági orvosok. A figyelmez­
tető sztráik, amely mintegy 300 orvost 
érint, egyazon időben kezdődik meg az 
összes közkórházakban, egészségügyi 
hivatalokban, olétáborojtban stb. Az or­
vosok ilyenformán akarnak tiltakozni 
lehetetlen, létminimumon aluli fizetésük 
ellen, amely nincs arányban túlfeszített 
munkájukkal.

Vasárnap a sztrájkszervező bizottság 
B sztrájk lefolyására vonatkozólag uta­
sításokat küldött minden egyes orvos­
nak. Eszerint a kórházakban és az olé- 
táborokban a munkát úgy folytatják, 
ahogy szombaton vagy ünnepnapon 
szoktak dolgozni. A sztrájk ideje alatt 
orvosi szolgálatot rendeznek be, hogy a 
betegek a sztrájk miatt ne szenvedje­
nek. A sürgős esetekben az orvosok 
azonnal interveniálni fognak. A figyel­
meztető sztrájk egy napot fog tartani 
és ezidö alatt az orvosok a tel-avivi 
Strauss félő egészségügyi hájban gyul­

ti el y-nek össze, hogy megtárgyalják • 
zetet.

A sztrájkbizottság köreiből származó 
értesülések szerint az orvosok követe­
lése esetenként 10—40 fonttal való eme- 
lést jelent havonta. A kormány javasla­
tot tett arra, hogy az orvosokat az álla­
mi tisztviselőknek megfelelően és ha­
sonló osztályzat szerint fizessék, az or­
vosok azonban visszautasították ezt a 
javaslatot. Az orvosok hajlandók elfo­
gadni a kormány javaslatát abban az. 
esetben, ha számukra egy fizetési osz­
tályzattal magasabb kategóriát biztosí­
tanak.

A keddi sztrájkban az állami orvo­
sok szervezete, valamint az orvosi ka­
mara orvosai hivatalosan résztvesznek. 
A kormány azonban úgy véli, hogy a 
tárgyalásokban sem az állami orvosok 
szervezete, sem az orvosi kamara nem 
vehet részt, csak az állam dolgozóinak 
szakszervezete, amely a Hisztadrut 
egyik ágazata.

A Hisztadrut egyébként a sztrájk el- 
ton foglalt állást.

dett, a mostani 120 megbetegedés „nor­
málisnak” tekinthető.

A betegség terjedési módjáról dr. Méir 
elmondotta, hogy a gyermekparalizis 
sohasem jelentkezik járvány formájá­
ban egyetlen helyen, hanem szórványo­
san fordul elő. Ebből az is következik, 
hogy a betegség forrása nem a vízben, 
a tejben, vagy más táplálékban van, 
mert akkor mindenki megkapná, aki 
ugyanabból a vízből, vagy tejből ivott, 
illetve ételből evett. A betegségnek ál­
talában véve semmiféle kapcsolata 
nincs a táplálkozással, vagy a hiányos 
táplálkozással. A tapasztalat szerint a 
betegség éppen a jómódú házak gyer­
mekeit támadja meg előszeretettel. An­
nak a feltevésnek sincsen semmi alap­
ja, hogy az alijja okozta a gyermek­
paralizis megbetegedések növekedését. 
A betegség az ország régi lakosai kö­
zött is jelentkezik.

Az óvintézkedésekről szólva dr. Méir 
kijelentette, hogy a betegséget kizáró­
lag az emberi test maximális tisztán­
tartásával és az általános tisztasággal 
lehet megelőzni. A házban ügyelni kell 
a higiénikus életmódra, ki kell irtani a 
legyeket, az edényeket forró vízben kell 
alaposan elmosni, a szemétládákat szo­
rosan le kell zárni, gyümölcsöt és zöld­
ségfélét csak lnmosottan szabad enni. 
Ott. ahol már megbetegedett valaki ar­
ra kell vigyázni, hogy senki semmiféle 
formában ne jusson közvetlen érintke­
zésbe a beteg ürülékével, mert ez idézi 
elő a fertőzést.

Befejezésül dr. Méir közölte, hogy a 
közegészségügyi minisztérium megfelelő 
utasításokkal látta el az orvosi kart és 
különösen a gyermekorvosokat. Ugyan­
akkor felhívta a városi és községi ható­
ságokat arra, hogy különös gondot for­
dítsanak az utcák tisztaságára, a csa­
tornázás rendbentartásárn és hasonló 
egészségügyi intézkedésekre.

folytatott megbeszéléseiről. Úgy vélik, 
a megbeszélések során Trygve Licnek 
alkalma volt arra, hogy megmagyaráz­
za javaslatait, valamint arra, hogy tisz­
tába jöjjön a szovjet felfogással.

Az oroszokon kívül Trygve Lie meg­
beszéléseket folytat Gunnar Myrdallal, 
az UNO európai gazdasági bizottságá­
nak főtitkárával, aki szintén közvetíte­
ni próbál a Nyugat és Kelet között Úgy 
Myrdal, mint Lie Ígéretet tettek arra, 
hogy megbeszéléseik befejeztével sajtó- 
fogadást rendeznek, akkor talán mód­
jukban lesz részleteket közölni a meg­
beszélések eredményeiről.

Norvég körökben úgy hiszik, Lie má­
jus hó 17-ig marad Moszkvában, hogy 
résztvehessen azon az ünnepélyes foga­
dáson, amit a norvég nemzeti ünnep al­
kalmából a moszkvai norvég követsé­
gen fognak rendezni.

Moszkva (AFP). — Minden hivatalos 
közlés híjján az a hir tartja magát, 
hogy Trygve Lie május 17-ig hosszab­
bítja meg moszkvai látogatását.

Egyes hírek szerint az UNO főtitká­
ra ma, vagy holnap jelenik meg kihall­
gatáson Sztálinnál és ez a magyarázata 
annak, hogy Trygve Lie, aki eredetileg 
csak máig szándékozott Moszkvában 
maradni, két nappal meghosszabbította 
ottlétét.

Élelmezési hírek
TEL AVIV. Mismiti a S-ik körzetben, 

15(1 gram, átlyukasztandó a 277-es szelvény! 
Ugorka a 4-ik körzetben, 150 gram a sin. 
váv 12. szelvényre. Az ugorka ára kilónként 
SO mil. Az adagot 17-ig kell átvenni. Szári- 
tott gyümölcs, 100 gram a Jud 4, szelvény­
re, Baromfi 250 gram, folytatódik az osz­
tás a sin-váv 17-es szelvényre. Amerikai 
burgonya 1 kiló a sin-lié 5. szelvényre. Ki­
lónként j ár 30 mjl. Belföldi burgonya 1 kg 
a sin-chet 6. szelvényre a 3, 4, 5 körzetben. 
Ára kilónként 48 mii. Szalámi 100 gram 
a dalét Ifi. szelvényre. A kisztás Tel- 
Avivon kívül Rámát dánban is folyik.

JERUZSÁLEM. Valencia-narancs: 1 kiló 
n sin-váv szelvényre. Tojás, gyermeke’ nek 
5, felnőtteknek 2 a hé 23. szelvényre.

DÉLI KÖRZET. Baromfi 250 gram a sin 
váv 1fi. szelvényre. Az adagokat 18-lkáig 
kell átvenni. Valencia-narancs 1 kiló a sm- 
hé 7. szelvényre. Tojás: gyermekeknek 5, 
felnőtteknek 2 a hé 23, szelvényre.

Az élelmezési hatóságok figyelmeztetik a 
telavjvi közönséget hogy elegendő -tejmeny- 
nyiség van a piacon a lakosság ellátására. 
Azokat a tejkihordókat, akik nem szállítanak 
elegendő tejel, meg fogják büntetni.

A telavivl vendéglősöket figyelmeztetik, 
hogy a husszelvényeket minden héten keddig 
kell beszolgálta tulok. Akik ennek az utasí­
tásnak nem tesznek eleget, nem kapnak a 
következő hétre husadagot

— T lr* «'«‘‘I M Tzráelj font * svájci 
tőzsdeit. A genfi szabadpiacon május 8-án 
az izraeli font fi.80-as árfolyamon állott 
a svaid frankhoz viszonyítva. Ez a kurzus 
komoly áresést jelent az előző 7.(50 frankkal 
szentben, amely hetekig tartotta magát a 
svájci piacon. Ugyanakkor az angol fontster- 
ling árfolyama 10.85 frank volt a régi 
mandátum-fonté pedig 8.75 frank".

Izrael felvelteék a-z olimpiai bízott, 
sagba. Párisi jelentés szerint Izraelt fél. 
vették a nemzetközi olimpiai bizottságba 
A határozat lehetőséget ad Izraelnek arra! 
hogy az 1952-ben rendezendő olimpiai játé­
kokban résztvegyen.

APROHIRDETESEK
Kiváltjuk liftjét, díjmentesen veszünk 

fixre és bizományba mindent, amit ho­
zott. Occasion Liling, Haifa, Bank-u. 17.

Jeruzsálem! kölcsönkönyvtár
az Eggcddel szemben lévő kis ut­
cában hirdetéseket és előfizet éne­
ket is felvesz az Uj Kelet részére.

Nöiruha szabászatot (mérték után és 
konfekció) modellirozást tanuljon Ziszo- 
vles Nándornál. - Szabásminták minden 
fazonra megrendelhetők. T.-A., Lessing 
14. sz.

Megbízható úri nő elvállalja 1—2 gyer­
mek sétáltatását, esetleg felügyeletét 
Cholonban, vagy Tel Avivban. Cholon, 
Hisztadrut u. 283 A A 185
Alter Annus közölje címét kiadóhivata­
lunkkal. A 294

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában» 
Tel Aviv, Schlesinger u. 9. Tel.: tt-Uk


